
ВИДЫ ТАМОЖЕННЫХ ПРОЦЕДУР

Курс «Таможенное декларирование товаров»



ЧТО ВЫ БУДЕТЕ ИЗУЧАТЬ

▪ Виды таможенных процедур (ТП)
▪ Основную характеристику каждой ТП
▪ Условия помещения товара под ТП
▪ Возникновение и прекращение обязанности по уплате таможенных 

платежей
▪ Завершение ТП
▪ Особенности помещения товаров под ТП, связанные с предоставлением 

льгот по уплате таможенных платежей
▪ Права, обязанности и ответственность лиц, помещающих товары под 

соответствующую процедуру, связанные с пользованием и 
распоряжением товарами



ГРУППЫ ТАМОЖЕННЫХ ПРОЦЕДУР

В целях таможенного регулирования в отношении товаров 
ст. 202 ТК ТС установлены 17 видов таможенных процедур. 

В ТК ТС таможенные процедуры не сгруппированы.

В данном курсе виды таможенных процедур рассматриваются по группам: 

▪ выпуск для внутреннего потребления;  экспорт;  таможенный транзит;
▪ таможенный склад - свободный склад
▪ реимпорт  -  реэкспорт;
▪ переработка на таможенной территории; переработка вне таможенной территории;
      переработка для внутреннего потребления;
▪ временный ввоз (допуск) - временный вывоз;
▪ уничтожение  
▪ отказ в пользу государства;
▪ беспошлинная торговля;
▪ свободная таможенная зона;
▪ специальная таможенная процедура 



ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ

ВЫПУСК ДЛЯ ВНУТРЕННЕГО ПОТРЕБЛЕНИЯ
ЭКСПОРТ

ТАМОЖЕННЫЙ ТРАНЗИТ



НОРМАТИВНО-ПРАВОВАЯ БАЗА

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО ТС
ТАМОЖЕННЫЙ КОДЕКС ТС
� Глава 26. Общие положения о таможенных операциях, связанных с 

помещением товаров под таможенную процедуру
� Глава 30. ТП Выпуск для внутреннего потребления. 
� Глава 31. Экспорт. 
� Глава 32. Таможенный транзит

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО  РФ
�   ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН  № 311-ФЗ от 27 ноября 2010г. «О таможенном 
регулировании в РФ»  (глава 27, глава 28, глава 29)
� ПК от 25 апреля 2007 г. N 536 «Об утверждении перечня документов и 

сведений, необходимых для таможенного оформления товаров в 
соответствии с выбранным таможенным режимом»

� Приказы, регламентирующие отдельные таможенные операции при 
использовании таможенных процедур



ВЫПУСК ДЛЯ ВНУТРЕННЕГО ПОТРЕБЛЕНИЯ. СОДЕРЖАНИЕ

ЧТО ввозится?
•ИНОСТРАНН
ЫЕ ТОВАРЫ

КУДА ввозятся?

ГДЕ 
используются?

• на 
таможенной 
территории                      
таможенного 
союза 

ЗАЧЕМ 
ввозятся?

ЦЕЛЬ?

ОСОБЕННОСТИ
?

•находятся и 
используютс
я

•без 
ограничений

•по их 
пользованию 
и 
распоряжени
ю 

Выпуск для внутреннего потребления - таможенная процедура, при помещении под 
которую иностранные товары находятся и используются на таможенной территории 
таможенного союза без ограничений по их пользованию и распоряжению, если иное не 
установлено ТК ТС (Глава 30, статья 209).
 



ВЫПУСК ДЛЯ ВНУТРЕННЕГО ПОТРЕБЛЕНИЯ. 
УСЛОВИЯ ПОМЕЩЕНИЯ ТОВАРОВ ПОД ТП

•уплата ввозных таможенных пошлин, налогов, если не 
установлены тарифные преференции, льготы по уплате 
таможенных пошлин, налогов

•соблюдение 
•запретов и ограничений

•представление документов, подтверждающих соблюдение 
ограничений в связи с применением специальных защитных, 
антидемпинговых и компенсационных мер 

Определены статьями 210 и 211 ТК ТС
Дополнены статьей 228  ФЗ 311 «О таможенном регулировании в РФ»

При предоставлении льгот по уплате таможенных 
пошлин, налогов, сопряженных с ограничениями по 
пользованию и (или) распоряжению товарами, товары 
подлежат условному выпуску в соответствии со статьей 
200 ТК ТС и сохраняют статус иностранных товаров.

Подтверждается документально: 
разрешения, лицензии, сертификаты, акты и (или) 
иные документы, выдаваемые уполномоченными 
органами

Решение Межгоссовета ТС № 72  
(о применении специальных защитных, 
антидемпинговых и компенсационных мер в торговле 
в государств-членов ТС)



ВЫПУСК ДЛЯ ВНУТРЕННЕГО ПОТРЕБЛЕНИЯ. ЗАВЕРШЕНИЕ

Иностранный 
товар 

Ввезен на т/т ТС 
с целью 

находится и 
использоваться 

пошлины и 
налоги 

уплачены, 
запреты и 

ограничения 
соблюдены

Выпуск 
разрешен

Товары 
приобретают 

статус товаров 
таможенного 

союза

права по  
использованию 

и 
распоряжению 
не ограничены  



ВЫПУСК ДЛЯ ВНУТРЕННЕГО ПОТРЕБЛЕНИЯ. ЗАВЕРШЕНИЕ

Иностранный 
товар 

Ввезен на т/т ТС 
с целью 

находится и 
использоваться предоставляютс

я 
ТАРИФНЫЕ 

ПРЕФЕРЕНЦИИ 
и/или

 ТАРИФНЫЕ 
ЛЬГОТЫ, 

запреты и 
ограничения 
соблюдены

Разрешен
УСЛОВНЫЙ

выпуск

Товар 
СОХРАНЯЕТ 

статус 
ИНОСТРАННЫЙ, 
находится под 
таможенным 

контролем
права по  

использовани
ю и 

распоряжению 
ОГРАНИЧЕНЫ  



ВЫПУСК ДЛЯ ВНУТРЕННЕГО ПОТРЕБЛЕНИЯ.
 ОБЯЗАННОСТИ ПО УПЛАТЕ ВВОЗНЫХ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН, НАЛОГОВ 

Обязанность по уплате ввозных таможенных пошлин, налогов 
ВОЗНИКАЕТ у декларанта с момента регистрации таможенным органом 
таможенной декларации (статья 211 ТК ТС)

Обязанность по уплате ввозных таможенных пошлин, налогов 
ПРЕКРАЩАЕТСЯ у декларанта
� в отношении товаров, помещенных под ТП с предоставлением льгот по 

уплате таможенных пошлин, налогов, НЕ СОПРЯЖЕННЫХ с 
ограничениями по пользованию и (или) распоряжению этими товара;

� в отношении товаров, помещенных под ТП с использованием льгот по 
уплате таможенных пошлин, налогов, СОПРЯЖЕННЫХ с ограничениями 
по пользованию и (или) распоряжению этими товарами по истечении 5 
(пяти) лет со дня выпуска товаров в соответствии с ТП, если не 
установлен иной срок действия ограничений по пользованию и (или) 
распоряжению товарами…

Определены статьями 211 ТК ТС
Дополнены статьей 229  ФЗ 311 «О таможенном регулировании в РФ»



Выпуск для внутреннего потребления.  Пример

А. По контракту 
купли-продажи 

ввозится 
автоматическая 
оросительная 

система  из Израиля 

Ввозные 
таможенные 

пошлины 
уплачены.

Документы, 
подтверждающие 

соблюдение 
запретов и 

ограничений 
предоставлены

В. Ввозится 
медицинское 

оборудование в 
качестве 

гуманитарной 
помощи  

Предоставляется 
тарифная льгота по 

уплате ввозных 
таможенных пошлин 

и налогов

С. Ввозится 
оборудование в 
качестве вклада 

иностранного 
инвестора в уставной 

капитал

Предоставляется 
льгота по уплате 

ввозных 
таможенных пошлин 

и налогов

Как вы считаете, для каких примеров (А, В, С) будут верными нижеприведенные утверждения

1. Выпуск разрешен. Товар находится под таможенным контролем.
2. Разрешен условный выпуск. Товар находится под таможенным контролем.
    Действуют ограничения по праву распоряжения товаром.
3. Выпуск разрешен. Ограничений по праву использования и распоряжения товаром нет



ЭКСПОРТ. СОДЕРЖАНИЕ ТП

ЧТО 
вывозится?

•ТОВАРЫ 
ТАМОЖЕН
НОГО 
СОЮЗА

• товары, 
ранее 
помещенные 
под ТП 
временного 
вывоза или 
переработки 
вне 
таможенной 
территории, 
без их 
фактическог
о 
предъявлен
ия 
таможенным 
органам

КУДА 
вывозятся?

ГДЕ 
используют

ся?

• ЗА 
ПРЕДЕЛЫ 
таможенн
ой 
территори
и                      
таможенн
ого союза 

ЗАЧЕМ 
вывозятся?

ЦЕЛЬ?

ОСОБЕННО
СТИ?

•для 
постоянно
го 
нахождени
я за  
пределам
и т/т ТС

Экспорт - таможенная процедура, при которой товары таможенного союза вывозятся за 
пределы таможенной территории таможенного союза и предназначаются для постоянного 
нахождения за ее пределами  (ТК ТС, статья 212)



ЭКСПОРТ.  УСЛОВИЯ ПОМЕЩЕНИЯ ТОВАРОВ ПОД ТП

•уплата вывозных таможенных пошлин, если не установлены льготы

•соблюдение 
•запретов и ограничений

•представления сертификата о происхождении товара в отношении товаров, 
включенных в сводный перечень товаров, формируемый 

Определены статьей 213 ТК ТС
Дополнены статьями 231 и 232  ФЗ 311 «О таможенном регулировании в РФ»

Подтверждается документально: 
разрешения, лицензии, сертификаты, акты и (или) 
иные документы, выдаваемые уполномоченными 
органами

сертификат выдается Торгово-промышленной палатой 
РФ в соответствии с правилами определения страны 
происхождения товаров, применяемыми при 
предоставлении торгового режима свободной торговли 
Содружества независимых государств 
(ФЗ 311, ст.231)

Вывозные таможенные пошлины 
подлежат уплате до выпуска товаров;
Не все категории товаров облагаются 
вывозной таможенной пошлиной,
их декларирование и выпуск 
осуществляется по упрощенной схеме (ФЗ 311, ст.232) 



ЭКСПОРТ. ЗАВЕРШЕНИЕ

Товары 
таможенного 

союза
(иные)

Вывозятся за 
пределы т/т ТС 

для постоянного 
нахождения там

Вывозные 
пошлины 

уплачены (если 
установлены), 

запреты и 
ограничения 
соблюдены

Выпуск 
разрешен

Товары 
фактически 
вывезены

приобретают 
статус

ИНОСТРАННЫЕ



ЭКСПОРТ.  Примеры.
А. Вывозится 

из РФ на 
основании 
договора 

купли-
продажи 

доска 
обрезная, 

пропаренная 
из ольхи

Вывозные таможенные 
пошлины уплачены.

Документы, 
подтверждающие 

соблюдение запретов и 
ограничений 

предоставлены

В. Вывозится 
оборудовани

е
в Афганистан

Вывозные таможенные 
пошлины уплачены.
Не предоставлены 

документы, подтверждающие 
соблюдение запретов и 

ограничений

С. Вывозится 
пшеница 

отборная в 
рамках 

гуманитарной 
помощи

Предоставляется льгота по 
уплате вывозных таможенных 

пошлин и сборов за 
таможенные операции.

Предоставляется 
подтверждении о целевом 

назначении товара

Как вы считаете, для каких примеров (А, В, С) будут верными 
нижеприведенные утверждения
1. Выпуск разрешен. При фактическом вывозе статус утрачивается.
2. В выпуске отказано. Таможенный контроль. 



ТАМОЖЕННЫЙ ТРАНЗИТ. СОДЕРЖАНИЕ

ЧТО 
перевозится?

•ТОВАРЫ

КУДА 
перевозятся

?

•  по 
таможенной 
территории 
таможенного 
союза, в том 
числе через 
территорию 
государства, 
не 
являющегос
я членом 
таможенного 
союза, от 
таможенного 
органа 
отправления 
до 
таможенного 
органа 
назначения 

ОСОБЕННОС
ТИ?

• перевозятся 
под 
таможенным 
контролем

• без уплаты 
таможенных 
пошлин, 
налогов с 
применение
м запретов и 
ограничений
, за 
исключение
м мер 
нетарифного 
и 
техническог
о 
регулирован
ия. 

Таможенный транзит - таможенная процедура, в соответствии с которой товары 
перевозятся под таможенным контролем по таможенной территории таможенного союза, в 
том числе через территорию государства, не являющегося членом таможенного союза, от 
таможенного органа отправления до таможенного органа назначения без уплаты 
таможенных пошлин, налогов с применением запретов и ограничений, за исключением мер 
нетарифного и технического регулирования.  (Глава 33, статья 215).
 



ТАМОЖЕННЫЙ ТРАНЗИТ. ПРИМЕНЕНИЕ

• таможенный орган в месте прибытия

• внутренний ТО

• внутренний ТО

• таможенный орган в месте  убытия

Перемещение иностранных товаров

Перемещение товаров ТС

Таможенный транзит не применяется 
▪ в отношении товаров, перевозимых воздушным транспортом, если воздушное судно во время совершения 

международного рейса в месте прибытия совершает промежуточную или вынужденную (техническую) 
посадку без частичной разгрузки (выгрузки) товаров

▪  в отношении электрической энергии, перемещаемой по линиям электропередачи через таможенную 
территорию ТС

Таможенный транзит применяется исключительно в соответствии с международными 
договорами между государствами - членами ТС и законодательством государств - членов ТС

▪ в отношении иностранных товаров, перемещаемых трубопроводным транспортом по таможенной 
территории ТС и (или) по территории государства, не являющегося членом ТС, между пунктами, 
расположенными в местах установки приборов учета;

▪ в отношении товаров, перемещаемых железнодорожным транспортом по таможенной территории ТС
▪ в отношении товаров, перемещаемых морским транспортом по таможенной территории только одного 

государства - члена ТС

через территорию государства, 
не являющегося членом ТС



ТАМОЖЕННЫЙ ТРАНЗИТ.  
УСЛОВИЯ ПОМЕЩЕНИЯ ТОВАРОВ ПОД ТП

Определены статьей 216 ТК ТС
Дополнены статьей 233  ФЗ 311 «О таможенном регулировании в РФ»

▪ товары не запрещены к ввозу на таможенную территорию ТС или 
вывозу с такой территории;

▪ представлены документы, подтверждающие соблюдение ограничений, 
связанных с перемещением товаров через таможенную границу;

▪  в отношении ввозимых товаров осуществлены пограничный контроль и 
иные виды государственного контроля, если товары подлежат такому 
контролю в месте прибытия;

▪  представлена транзитная декларация (Форма ТД, порядок заполнения 
установлены Решением КТС № 289);

▪ приняты меры обеспечения соблюдения таможенного транзита;
▪ обеспечена идентификация товаров (статья 109 ТК ТС);
▪ транспортное средство международной перевозки оборудовано 

надлежащим образом в случае, если товары перевозятся под 
таможенными пломбами и печатями



ТАМОЖЕННЫЙ ТРАНЗИТ. 
МЕРЫ ОБЕСПЕЧЕНИЯ СОБЛЮДЕНИЯ 

•обеспечение уплаты таможенных пошлин, налогов в отношении иностранных 
товаров 
• НЕ ТРЕБУЕТСЯ
• если декларант -таможенный перевозчик или уполномоченный экономический оператор
• товары перемещаются железнодорожным и трубопроводным транспортом или по линиям 
электропередачи

• при таможенном сопровождении

•таможенное сопровождение
• сопровождение транспортных средств, осуществляемое должностными лицами таможенных 
органов либо иными организациями в соответствии с законодательством государств - членов ТС

•установление маршрута перевозки товаров
• маршруты определяются таможенным органом отправления на основании сведений, указанных в 
транспортных (перевозочных) документах.

• Изменение маршрута допускается с письменного разрешения таможенного органа отправления 
либо любого таможенного органа, находящегося по пути его следования

Определены статьей 217 ТК ТС
Дополнены статьей 234  ФЗ 311 «О таможенном регулировании в РФ»

Глава 12 ТК ТС статья 218 ТК ТС



Для перевозки товаров под таможенными пломбами и печатями транспортные средства 
международной перевозки должны быть сконструированы и оборудованы с 

соблюдением следующих требований (статья 221  ТК ТС):

� таможенные пломбы могут быть наложены простым и надежным способом;
� товары не могут быть извлечены из опломбированной части грузовых помещений 

транспортного средства международной перевозки или вложены в них без оставления 
видимых следов их вскрытия или без повреждения таможенных пломб и печатей;

� отсутствуют потайные места, в которых товары могут быть спрятаны;
� места, в которых могут находиться товары, легко доступны для таможенного осмотра 

товаров.

СВИДЕТЕЛЬСТВО о допущении транспортного средства международной перевозки к 
перевозке товаров под таможенными пломбами и печатями 

� получается заранее (для всех, кроме таможенных перевозчиков)
� в индивидуальном порядке
� по типу конструкции (сериям) транспортных средств)
� остается действительным при переходе к другому лицу права владения транспортным 

средством 

ТАМОЖЕННЫЙ ТРАНЗИТ.  
ОБОРУДОВАНИЕ ТРАНСПОРТНОГО СРЕДСТВА



Срок таможенного транзита. Перегрузка

Срок таможенного 
транзита

•устанавливается 
таможенным органом 
отправления в 
соответствии с 
обычным сроком 
перевозки товаров, 
исходя из вида 
транспорта и 
возможностей 
транспортного 
средства, 
установленного 
маршрута, других 
условий перевозки и 
(или) заявления 
декларанта или 
перевозчика. 
Предельный срок 
таможенного транзита 
не может превышать 
срок, определяемый из 
расчета двух тысяч 
километров за один 
месяц. По 
мотивированному 
запросу может быть 
продлен

Разгрузка, перегрузка 
(перевалка) и иные 
грузовые операции 

•с товарами, 
перевозимыми в 
соответствии с ТП 
таможенного транзита, 
а также замена 
транспортных средств 
международной 
перевозки, 
перевозящих такие 
товары, допускаются с 
разрешения 
таможенного органа 
отправления или 
таможенного органа, в 
регионе деятельности 
которого 
осуществляется 
соответствующая 
грузовая операция



ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ

•Таможенный склад 

•Свободный склад



ТАМОЖЕННЫЙ СКЛАД                            СВОБОДНЫЙ СКЛАД 

• ИНОСТРАННЫЕ ТОВАРЫ хранятся 
• под таможенным контролем 
• на таможенном складе 
• в течение установленного срока (3 года)
• без уплаты таможенных пошлин, налогов
• без применения мер нетарифного регулирования

• Могут помещаться 
• любые иностранные товары, за исключением товаров, срок годности и (или) реализации которых на 

день их таможенного декларирования в соответствии с таможенной процедурой таможенного склада 
составляет менее 180 календарных дней

• товары, ранее помещенные под иные таможенные процедуры
• иностранные товары в целях приостановления действия таможенных процедур временного ввоза или 

переработки на таможенной территории

• ТОВАРЫ размещаются и используются 
• на свободном складе 
• без уплаты таможенных пошлин, налогов, 
• без применения мер нетарифного регулирования в отношении иностранных товаров 
• без применения запретов и ограничений в отношении товаров ТС

• Могут помещаться
• Законодательством государства - члена ТС может быть установлено, что товары ТС не помещаются под 

таможенную процедуру свободного склада.
• Иностранные товары сохраняют статус иностранных товаров, 
• Товары ТС сохраняют статус товаров ТС.
• Товары, изготовленные (полученные) из товаров ТС, помещенных под таможенную процедуру 

свободного склада, приобретают статус товаров ТС• Требования установлены ТК ТС, гл.33
• Требования установлены Соглашением от 18 июня 2010 года «О свободных складах и таможенной процедуре свободного склада» 

таможенная процедура,  при которой 



Требования к оборудованию 
таможенного и свободного складов

•Таможенный склад
•специально определенное и обустроенное сооружение, помещение и 
(или) открытая площадка, предназначенные для хранения товаров в 
соответствии с ТП таможенного склада

•могут быть                    открытого типа закрытого типа

•Свободный склад
•сооружение (помещение), в пределах которого в могут размещаться и 
использоваться иностранные товары и товары ТС, помещенные под 
ТП свободного склада, а также иные товары в соответствии с 
Соглашением от 18 июня 2010 года

ТК ТС 
ст. 233

Соглашение 
«О свободных 

складах и 
таможенной 
процедуре 

свободного склада»



Владелец таможенного \ свободного складов

•Владелец склада

•ТАМОЖЕННОГО 
• юридическое лицо государства - члена ТС, включенное в реестр 
владельцев таможенных складов и осуществляющее хранение 
товаров, находящихся под таможенным контролем, в случаях и на 
условиях, которые установлены ТК ТС

•СВОБОДНОГО 
• юридическое лицо государства - члена ТС, зарегистрированное в 
порядке, установленном законодательством этого государства, и 
отвечающее условиям, определенным статьей 4 Соглашения

•Является ДЕКЛАРАНТОМ товаров, помещенных под  ТП свободного 
склада



Операции, совершаемые с товарами

•На таможенном складе
• (ТК ТС, ст.  232)
•На свободном складе
• ст. 11 Соглашения

обычные операции, необходимые для обеспечения сохранности товаров, в том числе 
осмотр и измерение, перемещение в пределах склада, при условии, что эти операции не 
повлекут за собой изменения состояния товаров, нарушения их упаковки и (или) средств 
идентификации

операции по погрузке (разгрузке) товаров и иные грузовые операции, связанные с 
хранением

обычные операции по подготовке товаров к транспортировке и продаже, включая 
дробление партии, формирование отправок, сортировку, упаковку, переупаковку, 
маркировку, операции по улучшению товарных качеств

операции, предусматривающие совершение сделок по передаче прав владения, 
пользования и (или) распоряжения этими товарами

операции по переработке (обработке) 
товаров, в результате проведения 
которых товары теряют свои индивид. 
характеристики; изготовление товаров 
(включая сборку, разборку, монтаж, 
подгонку); ремонт товаров



ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ

•реэкспорт
•реимпорт



• ТП, при которой товары либо продукты переработки товаров, помещенных под ТП 
переработки на т/т, ранее ввезенные на т/т ТС, вывозятся с т/т ТС

• ТП, при которой  товары, ранее вывезенные с т/т ТС, ввозятся обратно на  т/т ТС

Реэкспорт               Реимпорт

в течение 
установлен
ного срока

без уплаты 
вывозных 

таможенных 
пошлин, 
налогов 

без 
применения 

мер 
нетарифног

о 
регулирова

ния

в течение 
установлен
ного срокабез уплаты 
ввозных 

таможенных 
пошлин, 

налогов и 
(или) с 

возвратом 
уплаченных 

сумм 
ввозных 

таможенных 
пошлин, 
налогов

без 
применения 

мер 
нетарифног

о 
регулирова

ния



Условия помещения товаров под тп реэкспорта / реимпорта

• под ТП РЕЭКСПОРТА могут помещаться ранее ввезенные 
• иностранные товары, находящиеся на т\т ТС, в том числе ввезенные с нарушением мер нетарифного 

регулирования, и продукты переработки товаров, помещенных под ТП переработки на т\т

• товары, помещенные под ТП выпуска для внутреннего потребления, если возвращаются по причине 
неисполнения условий внешнеэкономической сделки, в том числе по количеству, качеству, описанию или 
упаковке 

• (в течение 1 года)

• под ТП РЕИМПОРТА могут помещаться ранее вывезенные
• товары, помещенные под ТП экспорта либо являвшиеся продуктами переработки товаров, помещенных под 

ТП переработки на т\т  (в течение 3 лет) 

• товары, помещенные под ТП временного вывоза, если эти товары ввозятся в течение срока временного 
вывоза и находятся в том же состоянии

• товары, помещенные под ТП переработки вне т\т, если эти товары ввозятся в течение срока переработки и 
находятся в том же состоянии, в котором они были вывезены с т\т

ТК ТС, гл. 39
ФЗ  № 311-ФЗ, гл.36

ТК ТС, гл. 40
ФЗ  № 311-ФЗ, гл.37



Таможенные процедуры

•Переработка на т/т  СТ
•Переработка вне т/т  СТ
•Переработка для внутреннего потребления



Таможенные процедуры переработки

•ПЕРЕРАБОТКА
•(срок)
•- НА таможенной территории ТС

•- ВНЕ таможенной территории ТС

•- ДЛЯ внутреннего    потребления

•Документ об условиях переработки

• РЕЗУЛЬТАТЫ ПЕРЕРАБОТКИ:
•продукты переработки
•отходы
•остатки

• Особенности помещения результатов переработки под иные таможенные процедуры
• (…суммы таможенных платежей и курс валют определяются на день регистрации ТД при 
помещении под ТП переработки)

•Завершение процедуры

Товар ввозится с целью 
совершения операций по 
переработке

Товар ввозится с целью 
совершения операций по 
переработке

Товар вывозится с 
целью совершения 
операций по переработке

Продукты переработки
вывозятся

Продукты переработки
ввозятся

Продукты переработки
остаются на т/т  ТС



Переработка на т\т,   переработка вне т\т,   переработка для вн. потребления
ИНОСТРАННЫЕ 

ТОВАРЫ 
используются 

для совершения 
операций 

по переработке 
на таможенной 
территории ТС 

в течение 
установленного 

срока
(3 год)

Статус товаров 
сохраняется или
приобретается 

Продукты 
переработки 

помещаются под ТП 
реэкспорта

ТОВАРЫ ТС
вывозятся с т/т 

ТС 
с целью 

совершения 
операций по 
переработке

 вне таможенной 
территории ТС

в течение 
установленного 

срока
(2 год)

Статус товаров 
утрачивается

Продукты 
переработки 

помещаются под ТП 
реимпорта

ИНОСТРАННЫЕ 
ТОВАРЫ 

используются 
для совершения 

операций 
по переработке  
на таможенной 
территории ТС 

в течение 
установленного 

срока
(1 год) 

Статус товаров 
сохраняется или 
приобретается 

Продукты 
переработки 

помещаются под ТП 
выпуска для 
внутреннего 

потребления по 
ставкам, 

применяемым к 
продуктам 

переработки

с полным условным освобождением от уплаты 
ввозных таможенных пошлин, налогов 

без применения мер нетарифного регулирования



Условия помещения товаров  под ТП
❑ предоставление документа об условиях переработки товаров на 

таможенной территории, выданного уполномоченным органом 

государства - члена ТС.

❑ если целью помещения товаров под таможенную процедуру является 

их ремонт, в качестве документа, декларант вправе использовать 

таможенную декларацию;

❑ возможность идентификации таможенными органами иностранных 

товаров в продуктах их переработки, за исключением случая замены 

эквивалентными товарами.

❑ Комиссия таможенного союза вправе определять перечень товаров, 

запрещенных к помещению под ТП



Операции по переработке

• на т/т ТС (ТК ТС, ст.241)
• переработка или обработка товаров, при которой иностранные товары теряют свои 
индивидуальные характеристики;

• изготовление товаров, включая монтаж, сборку, разборку и подгонку;
• ремонт товаров, включая восстановление, замену составных частей;
• использование в качестве сырья товаров, которые содействуют производству продуктов 
переработки или облегчают его, даже если эти товары полностью или частично 
потребляются в процессе переработки. Данная операция должна быть совершена 
одновременно с одной из вышеуказанных операций

• вне т/т ТС (ТК ТС, ст.254)
• переработка или обработка товаров, при которой товары теряют свои индивидуальные 
характеристики;

• изготовление товаров, включая монтаж, сборку, разборку и подгонку;
• ремонт товара, включая его восстановление, замену составных частей.

• для вн. потребления 
• (ТК ТС, ст.266) 

• переработка или обработка товаров, при которой иностранные товары теряют свои 
индивидуальные характеристики;

• изготовление товаров, включая монтаж, сборку, разборку и подгонку.

К операциям по переработке товаров не относятся:

✔ операции по обеспечению сохранности товаров при подготовке их к 
продаже и транспортировке;

✔ получение приплода, выращивание и откорм животных, птиц, рыб, а 
также выращивание ракообразных и моллюсков;

✔ выращивание деревьев и растений;
✔ копирование и размножение информации, аудио- и видеозаписей на 

любые виды носителей информации;
✔ использование иностранных товаров как вспомогательных средств в 

технологическом процессе (оборудование, станки, приспособления и 
др.).



Идентификация иностранных товаров в продуктах переработки

� проставление декларантом, лицом, осуществляющим переработку, или 

должностными лицами таможенных органов печатей, штампов, цифровой 
и другой маркировки на исходные иностранные товары;

� подробное описание, фотографирование, изображение в масштабе 

иностранных товаров;

� сопоставление предварительно отобранных проб, образцов иностранных 

товаров и продуктов их переработки;

� использование имеющейся маркировки товаров, в том числе в виде 

серийных номеров;

�  иные способы, которые могут быть применены, в том числе путем 

исследования представленных подробных сведений об использовании 
иностранных товаров в технологическом процессе совершения операции 
по переработке товаров, а также о технологии производства продуктов 
переработки или путем осуществления таможенного контроля во время 
совершения операций по переработке товаров



Документ об условиях переработки товаров
Выдается уполномоченным органом государства - члена ТС, может получить любое лицо 
государства - члена ТС, на территории которого выдается этот документ, в том числе не 
совершающее непосредственно операции по переработке товаров.

Должен содержать сведения о/об:

1) лице, которому выдан документ;
2) лице (лицах), которое (которые) будет (будут) непосредственно совершать операции по переработке;
3) наименовании, классификации иностранных товаров и продуктов их переработки в соответствии ТН ВЭД, 
их количестве и стоимости;
4) документах, подтверждающих совершение внешнеэкономической сделки, либо иных документах, 
подтверждающих право владения, пользования и (или) распоряжения товарами не в рамках 
внешнеэкономической сделки;
5) нормах выхода продуктов переработки;
6) операциях по переработке товаров, способах их совершения;
7) способах идентификации товаров;
8) наименовании, классификации остатков и отходов в соответствии с ТН ВЭД и, их количестве и стоимости;
9) сроке переработки товаров;
10) замене эквивалентными товарами, если такая замена допускается;
11) возможности дальнейшего коммерческого использования отходов;
12) таможенном органе (таможенных органах), в котором (которых) предполагается помещение товаров под 
таможенную процедуру и завершение этой таможенной процедуры



Результаты ПЕРЕРАБОТКИ

• Продукты переработки
• товарная продукция, полученная в результате переработки иностранных товаров и являющаяся целью применения ТП 
• подлежат помещению под таможенную процедуру реэкспорта или выпуск для внутреннего потребления
• подлежат помещению под таможенные процедуры реимпорта или выпуска для внутреннего потребления
• подлежат помещению  под ТП выпуска для внутреннего потребления с уплатой ввозных таможенных пошлин по ставкам, 

применяемым к продуктам переработки.
• Отходы 

• товары, образовавшиеся в результате переработки иностранных товаров и не являющиеся продуктами переработки
• подлежат помещению под ТП реэкспорта или иную ТП за исключением случая, когда переработаны в состояние, не пригодное 

для их дальнейшего коммерческого использования
• подлежат помещению под ТП реимпорта или иную ТП за исключением случая, когда переработаны в состояние, не пригодное 

для их дальнейшего коммерческого использования
• подлежат помещению под иную ТП, за исключением случая, когда переработаны в состояние, не пригодное для их 

дальнейшего коммерческого использования
• Остатки 

• часть иностранных товаров для переработки, не подвергшихся операциям по переработке
• подлежат помещению под таможенную процедуру реэкспорта или иную ТП 
• подлежат помещению под таможенную процедуру реимпорта или иную ТП 
• подлежат помещению под иную  ТП

Переработка на т/т

Переработка вне т/т

Переработка вне т/т



Переработка на таможенной территории. 
Завершение

При помещении продуктов переработки и 
(или) иностранных товаров, не 

подвергшихся операциям по переработке 
под ТП выпуска для внутреннего 

потребления

•уплачиваются суммы ввозных 
таможенных пошлин, налогов, 
исчисленные в отношении иностранных 
товаров, помещенных под таможенную 
процедуру и использованных для 
изготовления продуктов переработки в 
соответствии с нормами их выхода

•ставки ввозных таможенных 
пошлин, налогов, курс валют, 
определяются на день регистрации 
таможенным органом таможенной 
декларации, поданной для помещения 
товаров под  ТП

помещением под таможенную 
процедуру реэкспорта •продуктов переработки

•иностранных товаров, не 
подвергшихся операциям по 
переработке

•остатков и отходов, 
образовавшихся в результате 
переработки

Действие таможенной процедуры 
переработки на таможенной территории 

завершается 
до истечения срока переработки товаров



Переработка вне таможенной территории. Завершение

В случаях, установленных 
ст.261 ТК ТС, 

при возникновении обязанности по уплате 
таможенных пошлин

• Вывозные таможенные пошлины 
подлежат уплате в размерах, 
соответствующих суммам вывозных 
таможенных пошлин, которые 
подлежали бы уплате при помещении 
товаров под ТП экспорта, 
исчисленным на день регистрации 
таможенным органом таможенной 
декларации, поданной для 
помещения товаров под таможенную 
процедуру переработки вне т/т

помещением под таможенную 
процедуру реимпорта •продуктов переработки

•иностранных товаров, не 
подвергшихся операциям по 
переработке

•остатков и отходов, 
образовавшихся в результате 
переработки

Действие таможенной процедуры 
переработки вне таможенной территории 

завершается 
до истечения срока переработки товаров



При помещении продуктов переработки под таможенную процедуру выпуска 
для внутреннего потребления ввозные таможенные пошлины, налоги 

уплачиваются в следующем порядке

Переработка вне таможенной территории

❑ сумма подлежащих уплате ввозных таможенных пошлин определяется исходя из стоимости 
операций переработки товаров

❑ сумма подлежащего уплате НДС определяется исходя из стоимости операций по 
переработке товаров

❑ сумма акцизов в отношении продуктов переработки подлежит уплате в полном объеме, за 
исключением случая, когда операцией по переработке товаров является ремонт 
вывезенных товаров

❑ Если стоимость операций по переработке установить не представляется возможным, она 
определяется как разность таможенной стоимости продуктов переработки и таможенной 
стоимости товаров, помещенных под таможенную процедуру переработки вне таможенной 
территории, как если бы данные товары вывозились с таможенной ТС в день помещения 
продуктов переработки под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления

таможенная 
стоимость товаров, 

помещенных под  
ТП

таможенная 
стоимость 
продуктов 

переработки 

стоимость 
операций 

переработки 
товаров



Переработка для внутреннего потребления. 
Особенности применения ставок ввозных таможенных пошлин

В отношении 
продуктов переработки

применяются ставки ввозных
 таможенных пошлин 

• по стране происхождения 
товаров, помещенных под 
таможенную процедуру 
переработки для внутреннего 
потребления. 

Когда в процессе переработки 
используются иностранные 
товары, происходящие из 
разных стран, применение 

ставок ввозных таможенных 
пошлин осуществляется с 

учетом особенностей:

• если в результате 
переработки произошло 
изменение 
классификационного кода 
товаров по ТНВЭД на 
уровне любого из первых 4 
знаков, к продуктам 
переработки применяются 
ставки таможенных пошлин 
как к товарам, ввозимым из 
стран, которым 
предоставляется в торгово-
политических отношениях 
режим наиболее 
благоприятствуемой нации;

• в иных случаях 
применяются ставки 
таможенных пошлин по 
стране происхождения этих 
иностранных товаров, 
таможенная стоимость 
которых является 
наибольшей.При помещении иностранных 

товаров, не подвергшихся 
операциям по переработке, 
под таможенную процедуру 

выпуска для внутреннего 
потребления до истечения 
срока переработки товаров

• ставки ввозных таможенных 
пошлин и курс валют 
определяются на день 
регистрации таможенным 
органом таможенной 
декларации, поданной для 
помещения иностранных 
товаров под таможенную 
процедуру переработки для 
внутреннего потребления



Таможенные процедуры

•Временный вывоз
•Временный ввоз (допуск)



Временный ввоз (допуск)                    Временный вывоз  
ИНОСТР
АННЫЕ 

ТОВАРЫ 
использ
уются 

на 
таможен

ной 
территор

ии ТС 

Срок 
устанавлива

ется 
таможенным 
органом на 
основании 
заявления 
декларанта 
исходя из 
целей и 

обстоятельс
тв такого 

ввоза и не 
может 

превышать 2 
года со дня 
помещения 
товаров под 

ТП 
временного 

ввоза, за 
исключение
м случаев, 

предусмотре
нных ТК ТС

с условным 
освобождени
ем, полным 

или 
частичным, 
от уплаты 
ввозных 

таможенных 
пошлин, 
налоговСтатус 
товаров 

сохраняется 
или

приобретае
тся с 

последующ
им 

помещение
м под 

таможенную 
процедуру 
реэкспорта

ТОВАРЫ 
ТС

вывозят
ся и 

использ
уются з

за 
предела
ми т/т ТС

Срок 
устанавлива

ется 
таможенным 
органом на 
основании 
заявления 
декларанта 
исходя из 
целей и 

обстоятельс
тв такого 
вывоза. 

Может быть 
продлен по 

мотивирован
ному 

заявлению 
декларанта.

с полным 
условным 

освобождени
ем от уплаты 

ввозных 
таможенных 

пошлин, 
налоговСтатус 
товаров 

утрачиваетс
я при 

фактическо
м вывозес 

последующ
им 

помещение
м под 

таможенную 
процедуру 
реимпорта

без применения мер нетарифного регулирования



Временный ввоз (допуск), временный вывоз.
Условия помещения товаров под ТП.

Возможность идентификации товаров. 
Идентификации товаров не требуется в случаях, когда в соответствии с международными 
договорами государств - членов ТС допускается замена товаров

•Временный ввоз (допуск)
•ТК ТС, ст.279
•Временный вывоз
•ТК ТС, ст.286

Не допускается помещение под ТП:
1) пищевых продуктов, напитков, включая алкогольные, табака и табачных изделий, 
сырья и полуфабрикатов, расходуемых материалов и образцов, за исключением случаев 
их ввоза/вывоза в единичных экземплярах в рекламных и (или) демонстрационных 
целях или в качестве выставочных экспонатов либо промышленных образцов;
2) отходов, в том числе промышленных;
3) товаров, запрещенных к ввозу/вывозу

Могут помещаться 
иностранные товары, 
ранее помещенные под иные ТП



Ограничения по пользованию и распоряжению временно 
ввезенными/вывезенными товарами

Товары должны оставаться в неизменном состоянии, кроме изменений вследствие 
естественного износа или естественной убыли при нормальных условиях перевозки 
(транспортировки), хранения и (или) использования (эксплуатации)

•Временный ввоз (допуск)
•ТК ТС, ст.279
•Временный вывоз
•ТК ТС, ст.279

Допускается совершение операций, необходимых для обеспечения их сохранности, включая 
ремонтные операции (за исключением капитального ремонта и модернизации), техническое 
обслуживание и другие операции, необходимые для поддержания товаров в нормальном 
состоянии, при условии обеспечения идентификации товаров таможенным органом (без 
письменного разрешения)

Допускается передача товаров во 
владение и пользование иному лицу
(с письменного разрешения ТО).
Допускается использование товаров, 
являющихся транспортными 
средствами, за пределами т/т ТС

Допускается передача права пользования и 
распоряжения товарами во владение и 
пользование иностранному лицу (если 
товар не подлежит обязательному возврату).
Товар помещается под ТП экспорта, с учетом 
особенностей по уплате таможенных 
платежей



ВРЕМЕННЫЙ ВВОЗ (ДОПУСК). 
Уплата таможенных пошлин и налогов



Временный ввоз (допуск), временный вывоз.
Завершение ТП.

ВРЕМЕН
НЫЙ 
ВВОЗ

До истечения 
срока временно 

ввезенные 
товары 

помещаются под 
ТП реэкспорта,
под иную ТП, за 

исключением 
таможенного 

транзита
Могут 

помещаться 
под ТП одной 

или 
несколькими 

партиями
До истечения 

срока действие 
ТП может быть 
приостановлен

о в случае 
помещения 
временно 
ввезенных 

товаров под 
таможенную 
процедуру 

таможенного 
склада 

ВРЕМЕ
ННЫЙ 
ВЫВО

З

До истечения 
срока 

временно 
вывезенные 

товары 
помещаются 

под ТП 
реимпорта

Без 
фактического 

их 
предъявления 
таможенному 
органу под ТП 

экспорта, 
переработки 

вне 
таможенной 
территории

Могут 
помещать
ся под ТП 
одной или 
нескольки

ми 
партиями

Данные, 
необходимые 

для 
исчисления 
таможенных 

платежей 
определяются 

на день 
регистрации 
таможенным 

органом 
таможенной 
декларации, 

поданной для 
помещения 
товаров под 
ТП экспорта

С сумм 
вывозных 
таможенн

ых 
пошлин 

уплачива
ются 

проценты, 
как если 
бы была 

предостав
лена 

отсрочка 
их уплаты 



Беспошлинная торговля 

•таможенная процедура, при которой 
•товары реализуются 
•в розницу 
•в магазинах беспошлинной торговли физическим лицам, 

выезжающим с т/т 
ТС

либо

без уплаты 
таможенных 

пошлин, налогов 

без применения мер 
нетарифного 

регулирования

иностранным дипломатическим представительствам, приравненным к ним 
представительствам международных организаций, консульским учреждениям, 
а также дипломатическим агентам, консульским должностным лицам и членам 

их семей, которые проживают вместе с ними



                 УНИЧТОЖЕНИЕ

ИНОСТРАНН
ЫЕ ТОВАРЫ 
уничтожаютс

я под 
таможенным 
контролем
без уплаты 

ввозных 
таможенных 

пошлин, 
налогов

без 
применения 

мер 
нетарифног

о 
регулирован

ия 

Под 
уничтожением 

понимается 
обезвреживание, 

полное 
уничтожение или 
иное приведение 

товаров в 
состояние, при 

котором они 
частично или 

полностью 
утрачивают свои 

потребительские и 
(или) иные 

свойства и не 
могут быть 

восстановлены в 
первоначальном 

состоянии 
экономически 

выгодным 
способом

статьи 307 и 308 , ТК ТС



РАЗРЕШЕНИЕ ТАМОЖЕННОГО ОРГАНА НА ПОМЕЩЕНИЕ ТОВАРОВ ПОД 
ТАМОЖЕННУЮ ПРОЦЕДУРУ УНИЧТОЖЕНИЯ

Статья 296, ФЗ № 311-ФЗ



СРОК И МЕСТО УНИЧТОЖЕНИЯ ТОВАРОВ

1. Срок уничтожения товаров устанавливается таможенным органом на 
основании заявления декларанта исходя из времени, необходимого для 
проведения операций по уничтожению данного вида товаров заявленным 
способом, и времени, необходимого для транспортировки товаров из их места 
нахождения в место уничтожения.

2. Место уничтожения товаров определяется декларантом в соответствии с 
требованиями законодательства Российской Федерации об охране 
окружающей среды.

3. После уничтожения товаров декларант обязан представить таможенному 
органу подтверждающие документы (акты или отчеты об уничтожении или 
утилизации, иные документы, составляемые при уничтожении или утилизации 
в соответствии с законодательством Российской Федерации или сложившейся 
практикой).

Статья 297, 298 ФЗ №311-ФЗ



Отказ в пользу государства
ТОВАРЫ ТС

безвозмездно 
передаются в 
собственность 
государства-

члена ТС
без уплаты 

таможенных 
платежей

без 
применения 

мер 
нетарифного 
регулировани

яТовары  
приобретают 

статус товаров  
ТС

Порядок 
отказа от 
товаров в 

пользу 
государства 

определяется 
законодательс

твом 
государств–
членов ТС

В РФ – ПК ГТК 
от 27 ноября 

2003 г. N 1342 статьи 310 и 311 ТК ТС 



ПОРЯДОК ПОМЕЩЕНИЯ ТОВАРОВ ПОД ТАМОЖЕННУЮ ПРОЦЕДУРУ ОТКАЗА 
В ПОЛЬЗУ ГОСУДАРСТВА

Помещение товаров под таможенную процедуру отказа в пользу государства 
допускается с разрешения таможенного органа.

Для получения разрешения декларантом подает письменное заявление, в 
котором указываются наименование и код товаров по ТНВЭД, их количество, 
стоимость, место нахождения, а также краткое изложение причин, по которым 
декларант отказывается от товаров в пользу государства.

Таможенный орган рассматривает заявление на помещение товаров под 
таможенную процедуру отказа в пользу государства и приложенные к нему 
документы и принимает решение о выдаче разрешения или об отказе в такой 
выдаче в течение 10 дней со дня принятия заявления.

Ст. 300 ФЗ № 311-ФЗ



Свободная таможенная зона - таможенная процедура, 
при которой ТОВАРЫ размещаются и используются 
в пределах территории СВОБОДНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЗОНЫ или ее части без уплаты 
таможенных пошлин, налогов, а также без применения мер нетарифного регулирования в 
отношении иностранных товаров и без применения запретов и ограничений в отношении 
товаров таможенного союза.

Иностранные товары, помещенные под таможенную процедуру свободной таможенной зоны, 
сохраняют статус иностранных товаров, а товары таможенного союза, помещенные под 
таможенную процедуру свободной таможенной зоны, сохраняют статус товаров таможенного 
союза.

СВОБОДНАЯ (СПЕЦИАЛЬНАЯ, ОСОБАЯ) ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЗОНА – 
часть территории государства - члена ТС в пределах, установленных законодательством 
государства - члена ТС, на которой действует особый (специальный правовой) режим 
осуществления предпринимательской и иной деятельности, а также может применяться 
таможенная процедура свободной таможенной зоны

Свободная таможенная зона
Таможенная процедура установлена ТК ТС, 
порядок применения процедуры определен  СОГЛАШЕНИЕМ от 18 
июня 2010г  «По вопросам свободных (специальных, особых) 
экономических зон на таможенной территории таможенного союза и 
таможенной процедуры свободной таможенной зоны»



Виды свободных экономических зон

Соглашением установлены 
виды свободных экономических зон

� портовая свободная (специальная, особая) экономическая зона - свободная 
(специальная, особая) экономическая зона, которая создается на части территории 
морского порта, речного порта, открытых для международного сообщения и захода 
иностранных водных судов, или части территории аэропорта, открытого для приема и 
отправки воздушных судов, выполняющих международные воздушные перевозки, и 
территории, прилегающей к такому морскому порту, речному порту или аэропорту, за 
исключением частей территорий морского порта, речного порта или аэропорта, на 
которых расположены имущественные комплексы, предназначенные для обслуживания 
пассажиров;

� логистическая свободная (специальная, особая) экономическая зона - свободная 
(специальная, особая) экономическая зона, которая создается на части территории 
государства - члена таможенного союза, прилегающей к автомобильному и (или) 
железнодорожному пункту пропуска через государственную (таможенную) границу 
государства - члена таможенного союза 

� На территории РФ действуют 
свободные экономические зоны в Магаданской и Калининградской области
портовые особые экономические зоны: в  аэропорту «Емельяново» в Красноярске, 

аэропорту  «Ульяновск-Восточный» в Ульяновске, морской порт «Советская гавань» в 
Хабаровском крае



Специальная таможенная процедура

� Таможенная процедура, определяющая для таможенных целей 
требования и условия пользования и (или) распоряжения 
отдельными категориями товаров на таможенной территории ТС 
или за ее пределами

� Специальная таможенная процедура устанавливается 
законодательством государства - члена таможенного союза в 
соответствии с условиями и в отношении категорий товаров, 
определенных решением Комиссии таможенного союза

РЕШЕНИЕМ КТС от 20 мая 2010 г. N 329 
установлен
ПЕРЕЧЕНЬ категорий товаров, в отношении которых может быть 
установлена специальная таможенная процедура и условиях 
помещения товаров под такую таможенную процедуру



СПЕЦИАЛЬНАЯ ТАМОЖЕННАЯ ПРОЦЕДУРА В РФ

� Специальная таможенная процедура - процедура, при которой 
отдельные категории товаров по перечню, установленному КТС, 
ввозятся в РФ или вывозятся из РФ с полным освобождением таких 
товаров от таможенных пошлин, налогов, а также без применения мер 
нетарифного регулирования.

� Требования и условия помещения товаров под специальную 
таможенную процедуру, а также ограничения на пользование и 
распоряжение товарами, помещенными под специальную таможенную 
процедуру, определяются Правительством РФ, если иное не 
установлено таможенным законодательством ТС.

� Возврат уплаченных сумм таможенных пошлин, налогов, а также 
освобождение от уплаты, возврат или возмещение внутренних налогов 
при помещении товаров под специальную таможенную процедуру не 
производятся, за исключением случая, если избранная специальная 
таможенная процедура изменена на таможенную процедуру экспорта.



КАТЕГОРИИ ТОВАРОВ, ПОМЕЩАЕМЫЕ ПОД СПЕЦИАЛЬНУЮ 
таможенную процедуру

✔ Товары, вывозимые с таможенной территории ТС и предназначенные для 
обеспечения функционирования посольств, консульств и иных официальных 
представительств государств - членов ТС за пределами т/т ТС;

✔ Вооружение, военная техника, боеприпасы и иные материальные средства, 
перемещаемые через таможенную границу таможенного союза между 
воинскими частями (учреждениями, формированиями) государств - членов ТС, 
дислоцированными на т/т ТС и за пределами этой территории, перемещаемые с 
целью поддержания их боевой готовности, создания благоприятных условий для 
выполнения ими поставленных задач;

✔ Товары, перемещаемые через т/т ТС и предназначенные для предупреждения и 
ликвидации стихийных бедствий и иных чрезвычайных ситуаций, в том числе 
товары, предназначенные для бесплатной раздачи государственными органами, их 
структурными подразделениями или организациями, уполномоченными в 
соответствии с законодательством государств - членов таможенного союза, лицам, 
пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций, и товары, необходимые для 
проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ и 
жизнедеятельности аварийно-спасательных формирований;

✔ Дипломатическая почта и консульская вализа иностранных государств и 
государств - членов таможенного союза, перемещаемые через таможенную границу

✔ Иные товары в соответствии с Решением КТС 329



ПОДВЕДЕМ ИТОГИ

Для качественной подготовки к квалификационному экзамену специалиста 
по таможенным операциям рекомендуется:

• составить сложный план ответа по главам ТК ТС и ФЗ 311-ФЗ о видах 
таможенных процедур;

• знать основные условия помещения товаров под определенную 
процедуру;

• знать о влиянии статуса товаров на право пользования и распоряжения 
товарами;

• знать права, обязанности и ответственность лиц, помещающих товары 
под соответствующую процедуру в части возникновения и прекращения 
обязанности по уплате таможенных пошлин и налогов;

• знать об условиях завершения таможенной процедуры
• анализировать Решения КТС об условиях помещения товаров под 

определенные процедуры, 
• применять перечни товаров, утвержденные КТС, о разрешении или 

запрете на помещение под ТП
• применять перечни товаров, утвержденные КТС, для которых при 

помещении под ТП применяются льготы по уплате таможенных платежей


